
PROTOKÓŁ Nr XX/2026 
z sesji Rady Gminy Skąpe 
z dnia 8 stycznia 2026 r. 

 
Szczegółowe imienne wyniki z przeprowadzonych głosowań Rady Gminy w Skąpem znajdują 
się w linku https://samorzad.gov.pl/web/gmina-skape/sesja-xx-z-dnia-08012026-r. 
Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Zawiślak otworzył XX sesję Rady Gminy Skąpe o godz. 
8.00. Przywitał  Wójta Gminy Zbigniewa Wocha, Sekretarz Gminy, Radną Powiatu oraz 
członka Zarządu Powiatu Alicję Hoppen Anyszko, Skarbnika Gminy Danutę Hekawę, 
wszystkich radnych. Poinformował, że z przyczyn technicznych obrady nie będą nagrywane 
ani transmitowane. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczą 15 osób więc podejmowane 
uchwały będą miały moc prawną (lista obecności w załączeniu). Następnie zaproponował 
zmianę w porządku obrad, polegającą na wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas określony.  
W wyniku głosowania porządek zmieniono jednogłośnie (protokół z głosowania w załączeniu) 
i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie kworum. 
2. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Skąpe na 2026 rok, 
b) o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Skąpe na 2026 rok. 
c) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas 

określony. 
3. Interpelacje i zapytania radnych. 
4. Zamknięcie obrad. 

 
Ad. 2 Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) Skarbnik Gminy Danuta Hekawa omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie 

uchwały budżetowej Gminy Skąpe na 2026 rok. Poinformowała, że projekt uchwały ma 
charakter porządkowy i techniczny. W uchwale Nr XVIII/170/2025 r. z dnia 19 grudnia 
2025 r. w sprawie uchwały budżetowej Gminy Skąpe na 2026 r w toku przenoszenia 
danych z pliku edytowalnego do systemu legislacyjnego nastąpiła automatyczna zmiana 
zapisu numerów działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej polegająca na 
usunięciu zer widniejących na początku lub na końcu symboli klasyfikacyjnych 
w załącznikach Nr 1, Nr 2 i Nr 5. Powyższa zmiana nie wpływa na wysokość planowanych 
dochodów i wydatków budżetu, nie powoduje przesunięć środków pomiędzy działami, 
rozdziałami ani paragrafami oraz nie zmienia przeznaczenia środków budżetowych. 
Kwoty ujęte w projekcie uchwały pozostają tożsame z kwotami przyjętymi 
w obowiązującym planie finansowym. Zmiany mają wyłącznie charakter techniczny 
i redakcyjny, wynikający z funkcjonowania systemu legislacyjnego, i nie wprowadzają 
żadnych skutków finansowych dla budżetu gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Skąpe na rok 2026. 
W wyniku głosowania uchwała Nr XX/179/2025 podjęta została jednogłośnie i stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 

b) Skarbnik Gminy Danuta Hekawa omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie 
uchwały budżetowej Gminy Skąpe na 2026 rok. 
Kolejny projekt uchwały już zawiera zmiany w zakresie dochodów i wydatków.  
Po stronie dochodów majątkowych proponuje się następujące zwiększenia: 
·w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach paragrafu 
„Środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych 
na realizację zadań inwestycyjnych” (dotyczy zadania UG- Dochody) wprowadza się 
dochody w kwocie 886 713,00 zł; 
Po stronie wydatków bieżących proponuje się następujące zwiększenia: 
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·w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarka gruntami 
i nieruchomościami” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” zwiększa się wydatki 
o 23 500,00 zł do kwoty 241 500,00 zł, w tym: 
·w ramach zadania „Koszty dokumentacji - wypisy, wyrysy, odpisy, aktualizacje itp.” 
zwiększa się wydatki o 5 000,00 zł, 
·w ramach zadania „Operaty szacunkowe, wyceny lokali i nieruchomości” zwiększa się 
wydatki o 7 000,00 zł, 
·w ramach zadania „Podziały nieruchomości” zwiększa się wydatki o 10 000,00 zł, 
·w ramach zadania „Pozostałe” zwiększa się wydatki o 1 500,00 zł; 
·w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu 
terytorialnego” w ramach paragrafu „Wynagrodzenia bezosobowe” (dotyczy zadania 
Umowa zlecenie) wprowadza się wydatki w kwocie 5 000,00 zł; 
·w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu 
terytorialnego” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” (dotyczy zadania 
Pozostałe) zwiększa się wydatki o 5 000,00 zł; 
·w dziale „Oświata i wychowanie” w rozdziale „Szkoły podstawowe” w ramach paragrafu 
„Zakup materiałów i wyposażenia” (dotyczy zadania Pozostałe) zwiększa się wydatki o 50 
000,00 zł. 
Dokonuje się następujących zwiększeń po stronie wydatków majątkowych: 
·w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach paragrafu 
„Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” (dotyczy zadania Przebudowa drogi 
powiatowej nr 1226F w m. Węgrzynice ) zwiększa się wydatki o 652 713,00 zł , w ramach 
zadania „Projekt przebudowy drogi ul. Mała w m. Ołobok” wprowadza się wydatki w kwocie 
15 000,00 zł; 
w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarka gruntami 
i nieruchomościami” w ramach paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” 
(dotyczy zadania Zakup nieruchomości) zwiększa się wydatki o 40 000,00 zł; 
·w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach 
powiatu)” w ramach paragrafu „Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych” 
(dotyczy zadania Zakup UPS do serwerowni) wprowadza się wydatki w kwocie 20 500,00 
zł; 
·w dziale „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” w rozdziale „Pozostała 
działalność” w ramach paragrafu „Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek 
budżetowych” (dotyczy zadania Zakup posypywarki soli i piasku) wprowadza się wydatki 
w kwocie 75 000,00 zł;  

Radny Mariusz Kuźmicz chciałby znać więcej szczegółów odnośnie posypywarki soli 
i piasku. To bardzo przydatna i potrzebna rzecz.  
Wójt Zbigniew Woch poinformował, że jesteśmy w przededniu przekazania ciągnika. 
Chcemy zakupić posypywarkę, aby móc samodzielnie wykonywać czynności posypywania 
i odśnieżania za pomocą pługa do JCB. Chcemy stworzyć porządne zaplecze i do ciągnika 
dokupić właśnie posypywarkę o ładowności przynajmniej dwóch ton. Zabezpieczona  
kwota 75.000 zł to jest maksimum, bo być może uda się takie urządzenie kupić za mniejsze 
pieniądze. Jest to już urządzenie dedykowane do usług drogowych, bo często wykonuje 
się te usługi urządzeniami użytkowanymi przez rolnictwo, a to jednak nie to samo. 
Docelowo chcielibyśmy kupić jeszcze jeden pług, a ciągnik wyposażyć w urządzenie do 
zamiatania. Mielibyśmy pełen pakiet oprzyrządowania do utrzymania dróg zimą i latem. 
Jeśli chodzi o zabezpieczenie środków na dokumentację przebudowy ul. Małej w Ołoboku, 
to decyzję w tym temacie Wójt podjął, zanim pojawiła się interpelacja radnego Bartosza 
Derejczyka w tej sprawie. W gronie samorządu nie udało się jesienią dokończyć dyskusji 
na temat inwestycji drogowych w przyszłości. Nie umiemy jeszcze dzisiaj do końca 
powiedzieć oczekiwanych nakładów na drogi powiatowe, a niewątpliwie to jest kluczem do 
wyszacowanie kosztów w 2026 roku. We wspólnym budżecie z powiatem mamy jedną 
inwestycję drogową w miejscowości Węgrzynice. Bardzo mocno liczymy na to, że pojawi 
się wniosek na inwestycję drogową w miejscowości Rokitnica do skrzyżowania Skąpe-
Cibórz. To jest duże zadanie. Dokumentacja jest już wykonana, bodajże na kwotę około 
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10 mln zł. W polu widzenia jest kilka pomniejszych zadań, związanych z poprawą jakością 
nawierzchni asfaltowych, które raczej nie będą przedmiotem ubiegania się 
o dofinansowanie. W budżecie na 2026 r. mamy wpisaną inwestycję w miejscowości Łąkie 
za kwotę niespełna 1,3 mln zł. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie, nie znamy wyniku. 
Oczywiście będziemy się zastanawiać, co w przypadku jeśli nie dostaniemy 
dofinansowania. Przebudowa ul. Małej w Ołoboku może kosztować około 300 tys. zł i na 
to zadanie na pewno nie będziemy się ubiegać o dofinansowanie. W kontekście 
przebudowy mostu w miejscowości Ołobok, ta ulica przejmie cały ewentualny ruch 
samochodowy jaki się pojawi pomiędzy Borowem a Ołobokiem. W związku z tym, jej stan 
ulegnie gwałtownemu pogorszeniu. Przygotowanie w tej chwili dokumentacji, otworzy 
możliwość wykonania tego przedsięwzięcia jeszcze w 2026 r. Do następnej sesji Wójt 
postara się, przygotować materiały, aby na komisji można było przedyskutowali kolejne 
inwestycje na drogach gminnych, żeby być gotowym na ewentualne ubieganie się 
o  wsparcie zewnętrzne. W zasadzie jedyne takie to jest Fundusz Przebudowy Dróg 
Lokalnych przy panu Wojewodzie, gdzie w lipcu lub sierpniu spróbujemy złożyć dwa 
wnioski. Jeden jak sądzi dot. inwestycji w miejscowości Niesulice. Obecnie jesteśmy tam 
na etapie realizacji dokumentacji dla ulicy Kwiatowej, Słonecznej, Zielnej. To pewnie 
będzie kosztowniejsze przedsięwzięcie. W związku z tym, że możemy złożyć dwa wnioski, 
to na następnej sesji Wójt chciałby, aby decyzja o wykonaniu kolejnej dokumentacji na 
drogi gminne została podjęta. Powoli zaczynają spływać do nas te środki finansowe 
poniesione na inwestycje wykonane w 2025 r., na które posiadaliśmy dofinansowanie. 
Musimy pamiętać, że poza zadaniami drogowymi, mamy też inne jak np. zadanie związane 
z rozbudową szkoły w Ołoboku. Ta decyzja oczywiście będzie uzależniona albo i też nie 
będzie uzależniona od tego, czy istnieje możliwość pozyskania dofinansowania.  Póki co 
nie wygląda to optymistycznie. Niemniej jednak decyzję trzeba będzie podjąć. Czasami 
lepiej wcześniej i przygotować odpowiednią bazę. Jeśli chodzi o kwestie związane 
z dostosowaniem bazy naszych szkół do potrzeb i oczekiwań uczących się tam dzieci, to 
już ostatnią chyba bazę.  
Następnie Wójt dodał, że w budżecie mamy zabezpieczone środki finansowe na 
wykonanie dokumentacji, przebudowy boiska sportowego w Pałcku. Logika wskazuje 
o potrzebie podjęcia działań o uzyskanie dofinansowania. Poprzednie lata wskazują, że 
w Ministerstwie Sportu do każdego budżetu są przypisywane środki finansowe na tego 
typu przedsięwzięcia w dofinansowaniu pół na pół. Jak dokumentację wykonamy, 
podejmiemy działania o uzyskanie dofinansowania i ewentualnie podjęcie działań 
inwestycyjnych jeszcze w 2026 r.  
Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Skąpe na rok 2026. 
W wyniku głosowania uchwała Nr XX/180/2025 została podjęta przy 1 głosie 
wstrzymującym się  i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

c) Wójt Zbigniew Woch omówił projekt uchwały w sprawie wyrażania zgody na zawarcie 
umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na czas określony. Projekt dotyczy zawarcia 
kolejnej umowy dzierżawy terenu na cele związane ze świadczeniem usług 
telekomunikacyjnych.  Wcześniej obciążenie miesięczne dla operatora to była kwota 
800,00 zł w tej chwili jest 1200,00 zł.  Jest to wypadkowa negocjacji i wzrostu wysokości 
płacy minimalnej.  
Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Skąpe na rok 2026. 
W wyniku głosowania uchwała Nr XX/181/2025 podjęta została jednogłośnie i stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Ad. 3 Interpelacja i zapytania radnych.  

Radny Mariusz Kuźmicz poprosił o wyczyszczenie krzewów z pobocza drogi i odsłonięcie 
do krawężnika wjazdu do Ciborza – pierwszy wjazd.  Prosili powiat, aby wiosną naprawił 
kawałek nawierzchni na tym skrzyżowaniu, ale dalej tego nie uczynił.  
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Wójt Zbigniew Woch przypomniał, że w związku z działaniami policji w tamtym miejscu 
wyniknęła niedoskonałość w oznakowaniu. Mimo iż kawałek dalej wchodzimy w drogę nie 
będącą we władaniu samorządu, to oznakowania się pojawiły. Wójt także zaobserwował, że 
szczególnie w okolicach zmian, większość samochodów wjeżdża do Ciborza tamtym 
wjazdem. Uwagi radnego są jak najbardziej słuszne, bo rzeczywiście natężenie i liczba osób 
korzystających z tej drogi jest na tyle duża, że warto zadbać o bezpieczeństwo. 

Radna Ilona Puchalska zgłosiła dwie interpelacje: 
1) Uwzględnienie w planach inwestycyjnych montażu dodatkowych punktów świetlnych na 

drodze gminnej 271/1.  
2) Postawienie tablic administracyjnych o zakazie postoju na terenie zielonym przy placu 

zabaw w Międzylesiu. Ciężkie maszyny, głównie leśne stają w tamtym miejscu, niszcząc 
tereny zielone, o które wieś dba.  
Wójt Zbigniew Woch zauważył, że ostatnio kiedy przebudowywany był kolektor 
w Międzylesiu faktycznie maszyny tam stawały. Powstawało tam wtedy potężne błoto. 
Wójt powiadomił o sprawie szefostwo Nadleśnictwa Sulechów i od następnego dnia 
pojazdy już tam się nie zatrzymują. Jeśli sytuacja powtórzy się, to prosi bez zwłoki go o 
tym powiadomić, żeby  mógł osobiście zareagować. Być może wtedy pomyślimy o tych 
tabliczkach.  
W kwestii doświetlenia kolejnego miejsca, to zwyczajowo interpelacja będzie przedmiotem 
analizy na posiedzeniu komisji. Mimo, iż wydaje się, że dość intensywnie zabudowujemy 
kolejne miejsca w gminie, to się okazuje, że potrzeby dalej są, a pula kolejnych wniosków 
jest znaczna. Z dokumentacji, jaką wykonaliśmy w 2025 r., wybudowaliśmy około 50 
punktów świetlnych. Zostały jeszcze dwie dokumentacje. Póki co zima i czas nie pozwoliły 
wykonać ważnego przedsięwzięcia w miejscowości Skąpe - doświetlenie przejazdu przez 
miejscowość od skrzyżowania w kierunku miejscowości Łąkie do skrzyżowania w kierunku 
Sulechowa. Jeszcze jedna inwestycja doświetlenia jest w miejscowości Ołobok. To jest 
część ulicy Chrobrego pięć punktów świetnych. Te dwa zadania przeszły na 2026 r. mimo 
zwiększenia budżetu o 30 000 zł. W 2025 r. mieliśmy dużą inwestycję wymiany 
oświetlenia na ledowe. Wydaje się, że to zmieniło i poczucie bezpieczeństwa 
korzystających z ulic i estetykę naszych miejscowości. Także w miesiącu lutym, 
w miesiącu lutym w nawiązaniu do tego tu głosu pani Jani zajmiemy się tymi dodatkowymi 
miejscami. Wójt dopowiedział, że doświetlenie jednego miejsca nawet w jeden punkt 
z automatycznym włączaniem, to jest kwota kilkudziesięciu tysięcy złotych. Wójt pochwalił 
naszych pracowników z panem Wojtkiem Gorsiakiem i z panem Krzysztofem Legieciem, 
który w sytuacjach przesilenia, gdzie zależy nam na tempie służy pomocą pracowników 
Zakładu. Gdybyśmy mieli te zadania zlecać podmiotom zewnętrznym, to koszty 
budowania wzrosłyby dwukrotnie.  

 
Ad. 4 Zamknięcie obrad.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zamknął 
obrady XX sesji Rady Gminy Skąpe o godz. 8.40. 

Przewodniczący Rady Gminy 
 
Wiesław Zawiślak 

Protokolant sesji: Ilona Zalisz – inspektor  
 
 


